趙昱翔

隨著時代的進步,現在的高科技產品非常的普及,回想過去科技沒那麼普及 的時代,對於一個視障者而言,事事都必須依靠別人,舉凡生活上的食、衣、住、 行、育、樂各方面,尤其是學習方面需依靠他人的轉述,要是其中一個環節出了 差錯,整件事情就有可能是錯誤的,需重新來過。

自從二年級接觸了盲用電腦這種高科技產品後,我才發現了學習可以不一樣, 媽媽很積極的幫我尋找適合教導我學習盲用電腦的老師,經由學校老師的介紹下, 媽媽在淡江大學的無障礙網頁上,找到了專門教導視障者電腦的老師,第一次上 陌生的電腦課,讓我有一些些緊張和興奮,但意外的是老師竟然跟我一樣是位視 障者,於是在老師親切的教導下,有了幾次上課經驗後,我發現不再害怕,反倒 喜歡起電腦了。

老師花了一段時間讓我學會盲用電腦裡最基本的文書處理後,接著開始進入無障礙網路的世界,進入網路世界後我最早接觸到的是一個叫做「火狐狸」的瀏覽器,老師告訴我:「瀏覽器分了很多種,有所謂的火狐狸、GoogleChrome 還有我們常用的 IE,但是我用過這麼多種瀏覽器,還是覺得火狐狸對盲人來說是最好用的,不論是資料搜尋還是觀賞影片等等,都比其他瀏覽器方便好用。」

此外,老師還教了我 YouTube 和 Google 兩個比較常用的網頁,這兩個網頁分別可以搜尋影音和查詢一些課業上的資料,解決了我在學校課業上的一些疑難雜症,也讓我在假日時可以尋找一些音樂或是影片與弟弟一起分享,增添了一份生活樂趣。但是老師並沒有教我怎麼使用「奇摩」這個網頁,因為老師說「奇摩」的網頁對我們盲人來說比較不利於我們使用,而且「奇摩」查詢到的資料排列比較不整齊,要找資料會比較困難,所以老師並沒有詳細的告訴我「奇摩」的使用方式。

經過幾年的不斷學習後,現在的我小學六年級了,我的生活比以前更加便利許多,要找資料不再像以前一樣要到處問別人,有時還不一定找得出正確答案;假日我的生活也不再只是聽故事或是玩玩具,還多了一項樂趣——上網。人家常說:「科技始終源自於人性。」現在的科技日新月異,無障礙網路世界發達,也造福了我們這些身心障礙者,使我們的世界更加寬廣。